



# ΒΟΥΤΙΕΣ ΣΤΟΝ ΑΚΑΜΑ



Δάση, πεδιάδες, χειμάρροι, βαθείς κοιλάδες, σπηλιές, φαράγγια, αμμώδεις και βραχώδεις παραλίες, μοναχικά νησάκια, γραφικά χωριά και εκκλησίες, ο Ακάμας τα έχει όλα! Η μοναδικότητα της Χερσονήσου του Ακάμα είναι αδιαμφισβήτητη καθώς έχει ενταχθεί στο ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 και αναγνωρίζεται ως μοναδικός βιότοπος με πλούσια και σπάνια χλωρίδα και πανίδα. Δικαιολογημένα λοιπόν κάθε χρόνο, ο Ακάμας κατακλύζεται από χιλιάδες ξένους και ντόπιους επισκέπτες. Δυστυχώς, όχι χωρίς επιπτώσεις...

Σύμφωνα με μια πρόσφατη με-

λέτη του Κέντρου Μελετών και Έρευνας ΑΚΤΗ, που διεξήχθη στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου **JUNIPERCY: Βελτίωση της κατάστασης διατήρησης του οικοτόπου προτεραιότητας 9560\*** (Ενδημικά Δάση με *Juniperus spp.*) στην Κύπρο (LIFE10 NAT/CY/000717) που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Πρόγραμμα LIFE +, η επιστημονική ομάδα καταλήγει στο γεγονός ότι οι επιπτώσεις των επισκεπτών στη χερσονήσο του Ακάμα είναι έντονες και περιλαμβάνουν (α) την εκπομπή μεγάλων ποσοτήτων σκόνης από την κίνηση οχημάτων στους χωματόδρομους,

(β) την καταπάτηση της βλάστησης από τη μετακίνηση των επισκεπτών τόσο με τα πόδια όσο και με αυτοκίνητα ή μοτοσυκλέτες, (γ) την ανεξέλεγκτη απόρριψη σκουπιδιών (δ) την απόρριψη άδειων φυσιγγίων από τους κυνηγούς και (ε) την υπερβόσκηση από ζώα κτηνοτροφίας.

Αυτό το καλοκαίρι λοιπόν, όσοι από μας βρεθούμε για βουτιές στα καταγάλανα νερά του Ακάμα, ας αναλογιστούμε τις δικές μας ευθύνες στην προστασία και διαφύλαξη αυτής της μοναδικότητας και ας απολαύσουμε τις χαρές της περιοχής με σεβασμό στο περιβάλλον και την άγρια φύση που μας φιλοξενεί.

**Ξέρετε ότι...** τα δάση του Ακάμα φιλοξενούν σημαντικούς και μοναδικούς οικοτόπους που προσφέρουν καταφύγιο σε σημαντικά ενδημικά είδη χλωρίδας και πανίδας του τόπου μας, εκ των οποίων κάποια είναι σπάνια και απειλούμενα με εξαφάνιση. Ένας από αυτούς είναι και τα δάση με *Juniperus phoenicea* (γνωστός ως Αόρατος ή Άρκευθος η φοινικική) που απολαμβάνουν αυστηρή καθεστώς προστασίας.

**Κυριακή Δημητρίου**

ΑΚΤΗ Κέντρο Μελετών και Έρευνας  
www.akti.org.cy

